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Постановка проблеми. Цінності є одним із об’єктів аналізу про-
блем політики і під впливом глобалізаційних процесів вони зазна-
ють значних трансформацій. При цьому національні цінності, які 
є віддзеркаленням поглядів людей всередині держави, найбільше 
піддаються впливу в умовах глобалізації та потребують вмілого дер-
жавного регулювання задля дієвої реалізації державної політики.

Беручи до уваги наведене, визначення напрямку трансформацій 
цінностей на світовій арені та в Україні набуває все більшої акту-
альності, адже розуміння сучасної системи цінностей прискорило 
б не лише розвиток держави та прийняття стратегічних рішень, а і 
поглибило б процеси взаємодії між владою та суспільством.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Цінності як об’єкт 
аналізу проблем політики набувають особливо стійкого впливу на 
політику у сфері публічного управління більшості країн світу. Пи-
тання визначення цінностей, їхнього значення та ролі для аналізу 
проблем політики є досить складним для дослідження, оскільки 
цінності не є сталими і перебувають у постійному процесі розвит-
ку. Саме тому дослідження поняття цінностей постійно перебуває у 
полі зору науковців та потребує адаптування наукових досліджень 
до потреб практики сьогодення. 

Серед найбільш вагомих робіт вчених, що займались досліджен-
ням цінностей та їхньої ролі в аналізі проблем політики слід зазна-
чити дослідження Тертичка В., Карлова В., Радченко О., Ситник Г., 
Козаков В., Мисів Л., Зіміна О., Сук О. та ін.

Невирішені раніше частини загальної проблеми, яким присвя-
чується стаття. Під впливом світових глобалізаційних процесів, 
дослідження цінностей набуває все більшої актуальності, адже в 
умовах глобалізації цінності трансформуються і змінюються, що 
має визначальний вплив на політичні рішення, які приймаються в 
державі та аналіз проблем політики.  При цьому важливим є 
дослідження національних цінностей в умовах глобалізації, оскіль-
ки останні хоч і є першоджерелом та історичним базисом держави, 
проте неминуче повинні узгоджуватись із сучасним курсом розвит-
ку світу та політичними тенденціями. 

Враховуючи вищенаведене мета статті – здійснити ґрунтовне 
дослідження світових та національних цінностей як об’єкту аналізу 
проблем політики, що піддаються трансформаціям під впливом су-
часних глобалізаційних процесів. Досягнення мети зумовлює необ-
хідність вирішення відповідних завдань, а саме: з’ясувати сутність 
цінностей для аналізу політики та їхню трансформацію в умовах 
глобалізації, конкретизувати основні цінності, визначити статус на-
ціональних цінностей в умовах глобалізаційного суспільства та їхнє 
значення для державного управління та Української держави в ціло-
му.   

Виклад основного матеріалу. Аналіз проблеми політики є пер-
шим етапом аналізу політики і займає передове місце в діяльності 
урядових інституцій демократичних держав, завданням яких є вияв-
лення проблем державної політики ще на стадії їхнього зароджен-
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ня коли вони не набули широкого розголосу і забезпечення первинного вироблення 
шляхів розв’язання таких політичних проблем.

Проблеми політики представляють собою нереалізовані потреби, цінності або 
можливості вдосконалення існуючого стану. [1]

В аналізі проблем політики насамперед важливо з’ясувати ступінь їхньої струк-
турованості. Під ступенем структурованості мають на увазі прояснення характеру 
зв’язку між елементами аналізу проблем політики. До таких елементів належать: 

1. виробники політики – ті органи та посадові особи державної влади або міс-
цевого самоврядування, до компетенції яких належать повноваження по вирішенню 
відповідної проблеми.

2. альтернативи – взаємоконкуруючі способи вирішення проблеми.
3. цінності – концепції бажаного стану справ. Саме ціннісні судження (визна-

чення значущості факту/інституції чи будь-якого суспільного явища) найбільшою 
мірою впливають на визначення проблеми. Деякі авторитетні дослідники вважать це 
поняття ледь не вирішальним для природи державної політики, визначаючи останню 
як «… систему, що створена для прив’язування цінностей до фактів» (Керол Вейс). 
[2] 

Російський науковець О.І. Демидов вважає, що «саме цінності багато в чому визна-
чають специфіку людської поведінки і вибору в сфері політики. На ціннісній основі 
формується активне ставлення людини до політики, яке проявляється в її цілеспря-
мованих діях; завдяки цінностям політика входить в життєві основи особистості».[3]

Г. Хофштеде, сучасний дослідник цінностей, переконаний, що цінності знаходять-
ся на найглибшому рівні серед важелів прийняття рішень, бо саме вони визначають 
ідеологічні переконання індивідів та мотивацію їхніх вчинків. [4]

Таке розуміння цінностей в аналізі політики зумовлено тим, що цінності відігра-
ють важливі функції критеріїв вибору або пріоритету, чи засобу обґрунтування пев-
них дій. Цінності є ключовим для розуміння природи політичних процесів. Цінності 
спрямовують та стримують поведінку і дії виробників політики, впливаючи на: 

- їхнє сприйняття бажаного кінцевого стану;
- добір та визнання ними достовірними фактів;
- їх прийняття засобів (інструментальних цінностей) для його досягнення. 
Ціннісні орієнтації – це “соціальні, економічні, політичні, моральні, релігійні, 

естетичні, гносеологічні, онтологічні та/або ідеологічні засади оціночних суджень 
суб’єкта про оточуючу дійсність, ті чи інші її сторони, сфери, об’єкти, які утворюють 
змістову сторону спрямованості особистості”. [5]

Цінності - це явище динамічне, оскільки кожне нове покоління засвоює цінності 
попереднього крізь призму власного сприйняття, додаючи власні цінності. Звичайно, 
процес зміни ціннісних орієнтацій безпосередньо пов’язаний із змінами в економіч-
ному, культурному, політичному та інших сферах життя суспільства певної країни. 
[6] Саме тому, враховуючи значення цінностей для вирішення проблем політики, а 
також їхню динаміку у сучасному світі, особливої актуальності набуває дослідження 
трансформації цінностей як елементу аналізу проблеми політики під впливом глоба-
лізаційних процесів.

Глобалізація в сучасних умовах суспільного розвитку базується на поєднанні різ-
них цивілізаційних цінностей, представлених тією чи іншою нацією, відкритість 
яких в сучасних умовах стає очевидною. В результаті цього формуються складні та 
структурноузгоджені соціально-політичні, економічні та культурні системи. 

Слушно в даному випадку навести точку зору С.Хантінгтон, на думку якого “гло-
балізація розвивається на фоні загальнопланетарного процесу диференціації локаль-
них цивілізацій і являє собою закономірний процес універсалізації культурних цін-
ностей, підготовлений всією ходою розвитку людства”. [7]

Слід відзначити, що глобальне суспільство характеризується саморегульованим 
рівнем розвитку, подвійною роллю держави (глобальної та національної), подвійною 
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системою цінностей (глобальних і національних) та соціальною солідарністю. При 
цьому обов’язково слід виходити з розуміння глобального суспільства, яке базуєть-
ся на єдності релігійнокультурних відмінностей та спільних моральних цінностях 
людства.[8] 

Як слушно зазначає Радченко О.В. в сучасному глобальному міжнародному спів-
товаристві для держав, що прагнуть не відставати від цивілізаційного прогресу, 
надзвичайно актуальним є співставлення будь-яких внутрішньополітичних, соціаль-
но-економічних, культурних чи інформаційних процесів щодо відповідності між-
народній системі політичних та соціальних цінностей. Адже тільки єдина система 
політичних координат здатна гармонійно поєднати світ ціннісної самоідентифікації 
людини та державно-політичного режиму, в якому вона існує. [9]

На сьогодні стає все більш помітною уніфікація сучасного світову під єдину мо-
дель культурно-ідеологіного базису, в межах якої домінують стандарти та цінності 
суспільного розвитку. Окремі країни світу, які стоять на позиціях глобалізму, в пер-
шу чергу ставлять питання необхідності реструктуризації сучасного світу на основі 
реалізації відповідних ліберально-демократичних цінностей. Об’єктивна реальність 
вказує на тенденцію більшості країн на світовій арені в умовах глобалізації щодо 
здійснення політичної та економічної модернізації на основі ліберальних і демокра-
тичних цінностей. Таким чином, ми маємо можливість споглядати трансформаційні 
процеси світового розвитку цінностей на ліберально-демократичних засадах. 

Засновником ліберально-демократичних цінностей є європейське суспільство, 
ядром яких виступають права і свободи кожного індивіда та рівність всіх перед за-
коном.

Спільні цінності різних країн Європейського простору сприяли їхній інтеграції та 
просуванню цих цінностей за географічні межі Західної Європи, тобто їхню глоба-
лізацію. Перша організація, що була покликана об’єднати європейські країни для за-
безпечення й втілення ідеалів і принципів, які є їх спільним надбанням, була Рада Єв-
ропи (РЄ), створена 5 травня 1949 року. Умовами вступу до неї стало визнання прав і 
свобод громадян в країнах-членах, тобто визнання базових європейських цінностей, 
які на той час вже почали ставати базою для правового регулювання прав людини. 

Рада Європи прийняла низку правових документів, що спрямовані на захист прав 
і свобод індивіда, якими насамперед є Європейська конвенція з прав і основополож-
них свобод людини, Європейська соціальна хартія, Європейська Хартія регіональ-
них мов або мов меншин» та Рамкова конвенція про захист національних меншин. 

В Маастрихті у 1992 році процес інтеграції втілився в організацію єдиного Євро-
пейського Союзу. Європейська інтеграція мала на меті втілення цінностей миру та 
демократизацію всього європейського простору. 

Маастрихтський договір (1992) окреслив введення єдиної валюти, створив євро-
пейські фінансові організації, визначив подальші шляхи інтеграції та критерії член-
ства в Європейському Союзі. В основу цього об’єднання були покладені вищеназвані 
цінності, які постали також і критеріями членства країни в ЄС. В основу економічної 
інтеграції покладені чотири принципи свободи: свобода пересування людей, товарів, 
капіталів і послуг. 

Важливим кроком до вироблення ціннісних засад Європейського Союзу стало 
прийняття Європейським парламентом «Хартії фундаментальних прав Європейсько-
го Союзу» в 2007 році, що було викликане необхідністю визначити спільні цінності 
нового політичного утворення (Європейського Союзу) й гарантувати основні права 
громадян вже в контексті законодавства та інститутів ЄС. В «Хартії» права і свободи 
громадян ЄС постали як цінностей всіх країн-членів Євросоюзу, на яких ґрунтується 
діяльність інститутів ЄС. В 54 статтях «Хартії», що розбиті на 6 розділів («Гідність», 
«Свободи», «Рівність», «Солідарність», «Права громадян» і «Юстиція») відтворю-
ються фундаментальні європейські цінності.[4]
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Отже, європейська трансформація цінностей знайшла своє відображення у надан-
ні провідної ролі цінностям-гарантам прав і свобод громадян, захисту людини як 
найвищої соціальної цінності і побудови розвиненої системи захисту таких ціннос-
тей та прав. 

Приймаючи до увагу високу розвиненість системи цінностей країн західної Євро-
пи та Сполучених Штатів Америки, не можна не звертати увагу на ту обставину, що 
уніфікація цінностей за стандартами провідних гравців світової арени залишають 
поза увагою національні ціннісні інтереси інших країн. Як слушно зауважують О. 
Білоус та Д.Лук’яненко «глобальний егоїзм країн-лідерів - одна з найбільших загроз 
людству». [10] 

Фактично, країни, що розвиваються стоять перед реальною загроза від більш 
розвинених технологічно, економічно та соціально країн, які мають високий рівень 
демократії внаслідок подальшого посилення впливу високорозвиненими країнами 
та підпорядкування собі незахідних та “менш розвинених у демократичному плані” 
держав шляхом нав’язування їм своїх ціннісних правил життя держави.

Враховуючи вищезазначене, в межах дослідження впливу глобалізаційних проце-
сів на національні цінності та інтереси набуває важливої актуальності дослідження 
трансформації суверенітету держави, як основної невідчужуваної ознаки.

Проаналізувавши наукові роботи українських дослідників, насамперед, I. Алек-
сеенка, Т. Кременя, Ю. Ткачука можна помітити їхній висновок про те, що державний 
суверенітет під впливом глобалізації зазнає формальної та змістової трансформації.

У формальному (i практичному плані) трансформація суверенітету полягає в тому, 
що суверенні держави вже не можуть самостійно формувати певні політики (еко-
номічна, соціальна, культурна тощо). Держава мусить зважати на позицію суб’єків 
глобалізації або суб’єкти глобалізації проводять певні політики на її території без 
погодження з нею. Цей аспект науковці визначають як негативний вплив глобалізації 
на внутрішньодержавне середовище [11].

На думку Л. Фрунзи, “сьогодні традиційне трактування суверенітету як абсолют-
ного, нічим не обмеженого верховенства держави на території країни та незалежнос-
ті за її кордонами, поступово втрачає своє значення. Це тим більше стосується країн, 
які входять до міждержавних об’єднань різного типу, перед якими постає завдан-
ня координації зовнішньої та внутрішньої політики їx учасників. Здійснення цього 
завдання неможливе без певного обмеження суверенітету, в чому можна переконати-
ся на прикладі країн Європейського Союзу” [12]

В даному випадку слушною є позиція Пелегаши Н.Є., яка вказує на те, що в умо-
вах глобалізації втрата державного суверенітету є неминучою, проте «звертає увагу 
на контрольованість або безконтрольність процесу втрати державного суверенітету. 
Контрольована відбувається тоді, коли суб’єкти глобалізації проводять певні політи-
ки за згодою та попереднім погодженням з державою. Це відбувається через укла-
дання різних договорів, угод, меморандумів тощо. Неконтрольована - відбувається 
внаслідок такої діяльності суб’єктів глобалізації, яка не регулюється державою, 
здійснюється без її відома та має вплив на внутрішньодержавне становище [13]. 

При цьому потрібно наголосити на тому, що для проведення ефективної держав-
ної політики контрольованої трансформації суверенітету, необхідно обов’язково за-
безпечити дотримання спільного інтересу більшості громадян, тобто національної 
ідеї конкретної держави. Саме на маючи єдину національну ідею – «духовну пер-
шооснову, джерело особистісного розвитку людини; соціально-психологічний меха-
нізм інтеграції соціальних груп, етносів, релігійних конфесій партій, рухів; джерело 
суспільного поступу того чи іншого етносу, його державотворчої енергії; механізм 
урівноваження та гармонізації життєдіяльності народів, що населяють певний ланд-
шафтно-кліматичний простір і мають спільну історико-політичну долю, орієнтацію 
на майбутнє» [14] можна вести ефективну державну політику, яка забезпечить і збе-
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реження національних цінностей, і інтеграцію та об’єднання в глобальне світове то-
вариство.

В. Карпенко зосереджує увагу на тому, що досвід розвинених європейських країн, 
а також деяких пострадянських країн свідчить про те, що курс на забезпечення наці-
ональних інтересів, коли сама держава стала ідентифікуватися з нацією, а цивіліза-
ція – з національною цивілізацією, у поєднанні зі загальнолюдськими цінностями та 
правами людини є найперспективнішими.[15]

У багатьох європейських країнах реформування моделей суспільного управління 
відбувалось на основі цінностей, які вважалися базовими для суспільного розвитку з 
часом та відповідно до суспільних потреб набували все більше і більше значущості. 
Але, незважаючи на цю обставину, слід зазначити, що всі без винятку моделі публіч-
ного управління в країнах ЄС були засновані на принципах публічного управління 
в громадянському суспільстві, а саме на таких, як: справедливість у відносинах між 
державною та громадськістю; прозорість діяльності органів влади; зростання демо-
кратичних важелів й участі громадян у прийнятті рішень. [6]

З такою позицією неможливо не погодитись, що підтверджує і думка Карлової 
В.В. з даного питання, яка у своїй статті «Духовні цінності в структурі національної 
самосвідомості: українські реалії» зазначає: «Якщо ціннісна модель суспільства є 
визначеною, відносно стійкою, базові духовні цінності поділяються і усвідомлюєть-
ся всіма, чи, принаймні, переважною більшістю членів суспільства, таке суспільство 
і держава стабільно розвиваються. Переконливим прикладом у цьому плані є розви-
ток багатьох країн. На власну систему цінностей, які становлять основу національної 
ідентичності, орієнтуються у визначенні шляху розвитку такі потужні держави, як 
США, Китай, Індія та ін. Європейський Союз, зокрема, за основну мету проголошує 
необхідність збереження і захисту таких неподільних і універсальних цінностей, як 
людська гідність, свобода, рівність й солідарність, що має бути досягнуто лише у 
повазі до національних ідентичностей його учасників». [16]

Для ефективного розділення національних та глобальних цінностей вбачається 
важливим розуміння поділу цінностей. Як зазначає Радченко О.В. важливим є поділ 
цінностей на первинні, базові та інструментальні. До первинних відносять життєві 
ресурси як матеріально-фізичні блага. Базовими є невелика частина найбільш цінних 
та найбільш стійких для даної спільноти ідеалів, цілей стратегічного суспільного 
розвитку, що складають кістяк ціннісної системи суспільства. За цими цінностями, як 
правило, й називаються відповідні суспільства: комуністичне, ісламське, християн-
сько-демократичне, ліберально-демократичне, патерналістичне тощо (на цьому рівні 
маємо місток між цінністю та державним режимом). Нарешті, інструментальними 
є цінності (правові норми, традиції), що суттєво полегшують отримання первинних 
матеріальних цінностей. Найважливішою інструментальною цінністю є влада, адже 
вона даз змогу розпоряджатися не тільки первинними матеріальними, але й почасти 
духовними та майже цілком іншими інструментальними цінностями. [17]

Враховуючи зазначене, на державному рівні країн, що розвиваються набуває все 
більшої актуальності пропаганда традиційних національних цінностей, особливо ду-
ховних, з метою формування стійкого та стабільного базового рівня цінностей гото-
вого до нашарування міжнародних світових та глобальних цінностей.

Духовні цінності, що належать народові, національній спільноті й становлять ос-
нову їх існування та розвитку, є національними духовними цінностями, які в житті 
суспільства відіграють роль особливих інтегруючих, соціалізуючих, комунікативних 
засад і, виступаючи у формі ціннісних настанов, орієнтацій, соціально-політичних 
ідеалів, ідей, утворюють духовно-ціннісне ядро національної самосвідомості. [16]

Особливої уваги в даному аспекті заслуговують духовні цінності, які є історич-
ною першоосновою у формуванні решти загальнонаціональних цінностей, способу 
життя, сприйняття світу і мислення, і, які досить часто не співпадають із сучасними 
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західноєвропейськими та американськими принципами, які є осново формуючими 
в епоху глобалізації. В даному випадку державам, що історично мають сильні само-
бутні духовні цінності важливо їх інтегрувати в сучасне світське життя та забезпе-
чити їхню узгодженість із світовими цінностями шляхом ефективної трансформації.

В державах з історичною та глибокою духовною першоосновою цінностей, важ-
ливо зберігати баланс при імплементації цінностей інших держав, оскільки впрова-
дження таких цінностей нормативно може викликати сильний супротив суспільства. 
Так, для менш релігійних, на відміну від слов’янських країн, держав західної Єв-
ропи наразі дуже актуальним є тотальне забезпечення прав сексуальних меншин з 
наданням представникам цих меншин не лише рівних прав з іншими громадянами, 
а і серйозних пільг та заохочень. Запровадження аналогічних західноєвропейським 
норм, наприклад в країнах пострадянського простору, матиме негативну роль та 
може спричинити сильний протест суспільства, оскільки західноєвропейські гаран-
тії для сексуальних меншин є історично та духовно неприйнятними для громадян 
пострадянського простору чи мусульманського світу.

Саме тому виробникам політики необхідно завжди дотримуватись балансу між 
базовими національними цінностями та цінностями, що підлягають імплементації 
в силу глобалізаційних процесів і є новими. Ефективна імплементація нових цін-
ностей є можливою лише за умови сформованості поглядів щодо базових цінностей 
держави. Визначення базових цінностей у державах із несформованою системою 
національних цінностей є першочерговим завданням, виконання якого допоможе ви-
значити національні інтереси, сформулювати національну ідею, яку поділятиме все 
суспільство та побудувати загальновизнану ідеологію державотворення, що забезпе-
чить позитивні зрушення у суспільній свідомості та дозволить державі залишатись 
незалежною та самостійною на міжнародній арені, що на сьогоднішній день прони-
зана впливом глобалізації.

Досліджуючи особливості української ціннісної системи, Г.Ситник до основних 
українських національних цінностей відносить: державний суверенітет, територі-
альну цілісність, демократичні основи розвитку, працелюбство, духовність, сім’ю, 
рівноправність народів, які населяють Україну, самовідданість під час захисту Бать-
ківщини, соціальну справедливість, колективізм, матеріальне та духовне надбання 
народу України, миролюбність, толерантність, доброзичливість. [18]  

Сьогодні Україна на світовій арені проголошує державний курс на інтеграцію з 
Європою, при цьому перебуваючи у стані внутрішнього конфлікту і розбрату, а тому 
питання трансформації української держави та її цінностей з метою збереження не-
подільної та єдиної України набуває все більшої актуальності. 

Україні необхідно обійти цивілізаційні протистояння, які за С. Хантінгтоном, обу-
мовлені низкою факторів, серед яких найважливішими є фундаментальні розбіжно-
сті в усталених цінностях; посилення взаємодії між регіонами світу на тлі їх зроста-
ючої цивілізаційної самосвідомості; досить агресивне нав’язування Заходом своїх 
цінностей (насамперед, цінностей індивідуалізму та збагачення) як «загальнолюд-
ських», що автоматично ставить цінності інших цивілізацій у розряд «другорядних» 
або і навіть «шкідливих», якщо вони якоюсь мірою «недемократичні» [7].

Як влучно зазначає в своїй монографії Радченко О.В. сьогодні час нарешті ос-
таточно визнати, що єдина Україна складається з представників різних цивілізацій 
– західної та православно-слов’янської (крім того динамічно розвивається і третя 
цивілізація – ісламська, представлена зокрема, кримськотатарським народом) [9].

Аналізуючи присутність в Україні різних інтересів та груп, стратегічним націо-
нальним інтересом та сучасною національною ідеєю для України має стати запрова-
дження та формування такої системи цінностей та механізмів їхньої реалізації, яка 
буде єдиною та актуальною для кожного регіону України та для кожного окремого 
громадянина.  При цьому, саме гармонія, а не боротьба, є провідною цінністю україн-
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ського народу, яка є єдиним шляхом до подолання внутрішньодержавних конфліктів 
та формування єдності та у прийнятті рішень та розбудові держави.

Як видно, сьогодні народ України перш за все зацікавлений в очищенні держав-
но-владних структур від корупції, люстрації влади, визначенні єдиних для всіх зако-
нодавчих догм та їхньому однаковому дотриманні усіма фізичними та юридичними 
особами.

Сьогодні, Україні, як і іншим державам, що розвиваються в умовах глобалізації, 
необхідно взявши за основу національні інтереси та ідеали: свободу, справедливість, 
волю, гідність, єдність, християнство та ін., впроваджувати вищі цінності, визнані 
міжнародними організаціями та наддержавними утвореннями та забезпечити їхню 
ефективну реалізацію та дотримання. В свою чергу всім державам світової спільноти 
необхідно, розуміючи наслідки глобалізації у вигляді уніфікації, забезпечити збере-
ження національних цінностей та їхню взаємодію з міжнародними, утвореними в 
умовах глобалізації цінностями.

Висновки та перспективи подальших досліджень. Таким чином можна ствер-
джувати, що цінності, будучи одним із головних об’єктів аналізу проблем політики, 
мають важливе і стратегічне значення у державній політиці і є основоформуючими 
для розвитку держави та її позиціонування на світовій арені.

Цінності як найвищі принципи суспільства, які є носієм історичних традицій дер-
жави і відображають її розвиток та формування є явищем динамічним, змінним для 
кожного покоління і піддаються постійним трансформаціям, особливо в епоху глоба-
лізації. Так, на сьогодні, з часів другої світової війни, споглядається сильний і пріо-
ритетний розвиток ліберально-демократичних цінностей, які стають пріоритетними 
для більшості країн світу. При цьому, для ефективного впровадження таких ціннос-
тей державам, що розвиваються необхідно першочергово виокремити, закріпити та 
утвердити згодою громадян національні цінності та національні ідеї, що дозволить, 
навіть при трансформації в глобальному співтоваристві, зберегти національний суве-
ренітет та ідеали держави, а також забезпечити ефективну імплементацію європей-
ських цінностей у внутрішньодержавну систему.

Оскільки кожне нове покоління засвоює цінності попереднього крізь призму влас-
ного сприйняття, додаючи власні цінності, формування стабільної системи націо-
нальних історичних традиційних цінностей є обов’язковим завданням кожної держа-
ви сьогодення задля ефективної взаємодії з іншими гравцями міжнародної арени на 
рівних засадах і забезпечення власних інтересів. Так, виробники політики матимуть 
можливість здійснювати аналіз проблем політики максимально результативно, ма-
ючи можливість трансформувати державну політику в напрямку, що має найбільшу 
соціальне значення.
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